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Esercizio 1 Sia H ⊂ R3 il piano di equazione cartesiana x1 − x2 + x3 = 0 e u il vettore di
componenti u = (1, 0, 1). Scrivere l’espressione analitica della proiezione pu : R3 → H la
proiezione su H lungo la direzione < u >.

Esercizio 2 Sia F : R2 → R3 definita come F (x1, x2) = (x1 − x2, 2x1 − 1
3
x2, 2x1 + x2).

L’applicazione F è iniettiva? È suriettiva?

Esercizio 3 Sia G : R3 → R2 definita come G(x1, x2, x3) = (−x1 + x3,
x1

2
+ x2 − 3x3).

L’applicazione G è iniettiva? È suriettiva?

Esercizio 4 In R3 sia v = {v1 = (1,−1, 1), v2 = (1, 0,−1), v3 = (0, 1, 1)} e w = {w1 =
(0, 1,−1), w2 = (1,−1, 0), w3 = (1, 0, 1)}. Scrivere la matrice del cambiamento di base
dalla base v alla base w e dalla base w alla base v.

Esercizio 5 In R4 sia v = {v1 = (1, 0, 0, 1), v2 = (1, 0, 0,−1), v3 = (0, 1, 1, 0), v4 =
(0, 1,−1, 0)} e w = {w1 = (1, 1, 0, 0), w2 = (1,−1, 0, 0), w3 = (0, 0, 1, 1), w4 = (0, 0, 1,−1)}.
Scrivere la matrice del cambiamento di base da v a w e da w a v.

Esercizio 6 Sia F l’applicazione lineare associata alla matrice A =

 1 −1 0
0 1 −1
1 0 1

. Se

A = Mw,v(F ), quali sono i vettori immagini della base definita nell’esercizio 4?

Esercizio 7 Sia A3(R) il 3-spazio affine numerico, sia OE1E2E3 il sistema di riferimento
standard:

a. trovare le equazioni parametriche e cartesiane della retta r la cui giacitura è contenuta
nella giacitura del piano α : x + y + 1 = 0, passante per 0 e complanare con la retta

s di equazioni parametriche s =


x = 1 + t
y = −t
z = −t

;

b. trovare le equazioni parametriche e cartesiana del piano β contenente r e s;

c. α e β sono incidenti? Se si, trovare le equazioni parametriche e cartesiane della retta
in cui si incontrano.
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